
(ABC üzlet) és 2. szám (Herváth Elemér háza) telek-
határa előtt, az úttestre merőlegesen ásett közműárek-
ban csentvázakat és alapfalat találtak. Nagy valtíiszíníˇí-ı
séggel a falu középkeri templema és temetője lehetett
itt.

A helyszínen a munkaárket már visszatemetve ta-ı
láltam. A csentmaradványek egy részét a pelgármester
összegyűjtötte és átadta.

RAINER Pár.

121 . Lesence'remei-Pireskereszt
A részletes jelentést Iösd e 107-121. eldelerı.
(Veszprém megye) R6; N

S. PERÉs-a AGOTA

122. Ludas, Varjú-dűlő
(Heves megye) U; R; B; LT
A 3. sz. főút tervezett, kb. 10 km-es elkerülő szakaszát-
nak nyemvenalán történt terepbejátás serán, 1998.
nyarán lekalizáltuk a lelőhelyet Ludas Éi határában
egy demb K-i lejtőjén. Magneteméteres méréseket is
igénybe véve, a legsűrííbbnek ígérkező területek meg-
kutatását céleztuk meg, majd pedig az adödö tepegráv
fia alapján, az előkerült jelenségek lényegi összefüggé-
seit igyekeztünk tisztázni, így bővítettük szelvényeink
méretét az indekelt mértékig.

Eközben sek nehézséget ekezett, hegy a nyemveF
nal mentén nagyfeszültségű villanyvezeték és földbe
ásett gázvezeték húzödik, tevábbá, hegy a lelőhely K-i
részén egy földutat vágtak a dembeldalba, ami fentes
területeket tett kutathatatlanná.

Munkánk serán kb. 1 ha területet humuszeltunk
le, négy nagyebb szelvényt nyitettunk meg, melyekben
több mint 200 régészeti ebjektum (ház, gödör, tűzhely,
árek) és több száz cölöplyuk nyema rajzelödett ki. Az
ásatás serán egy újkőketi - AVK-leletanyagú -- telepü-
lés maradványait (hulladékgödröket, házhelyeket jelző
cölöpnyemekat és egy sírt), néhány késő rézkeri és ke-
ra-középső brenzkeri gödröt, egy késő brenzkeri tele-
pülés számes gödtét, egy késő brenzkeri körárek-rend-
szert, tevábbá kelta telepebjektumekat - házat,
gödröt, átkekat - sikerült megtalálnunk és mintegy
50%fban feltárnunk. A leletmentést a Mátrai Erőmű
Rt. finanszírezta.

DOMBORöczKı LászLÓ

123. Medgyesegyhúze, Temető-helem
(Békés megye) Á
1996-ban kapálásker került elő a községtől DK-re, a
temető Ny-i szélénél s a temető D-i végében lévő Te-
mető-halemtöl É-ra az az Arpád-keri körmeneti ke-
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tesztről származö, brenzbúl öntött, aranyezással díszí-
tett kerpusz, amelyet 1998 januárjában ajándékeztak a
Munkácsy Mihály Múzeumnak. Magassága 5,9 cm,
szélessége a kareknál 5,3 cm. A tárgy előkerülési he-
lyén sem a januári fagyban, sem júniusban fémkereső-
vel végzett helyszíni szemle setán nem ketiilt elő más
régészeti lelet, így a kerpuszt csak szötványleletként
kezelhetjak. SzaTs-ıáaı IMRE

124. Mezőberény, 64. sz. lh.
(Békés megye) Kk; KŰ
1998. május 13-án bejelentés érkezett a békéscsabai
múzeumba, hegy a Mezőberény és Köröstarcsa hatá-I
rán elhelyezkedő, „Terri-.plemL--zugH nevű területen 3 db
ezüstpénz került elő. A bejelentőt még aznap felkérés-
tük. Elmendta, hegy a pénzeket az egyik trakteres kel-
légája találta a saját földjénnéhány nappal kerábban.

A pénzek közül 2 db-et (mindkettő I. Ferdinánd
ezüstdenár körmöcbányai veret) átadtak a múzeum-
nak. A harmadik pénz a Tsz főkönyvelőjéhez került.

A bejelentővel és a pénzek megtalálöjával kimenf
tünk a lelőhelyre, amely egyértelműen azenesíthatö a
Mezőberény 64. számú, Hacskö-tanya I. nevű tepegráv
fiai lelőhellyel. A területen a vetés között nagy számú
késő közepkeri edenytörede'ket találtunk, kb. 30x50
méteres körzetben, egy, a felszínből kissé kiemelkedő,
keskeny partvenulat tetején.

1998. május 22-én fémketeső műszer segítségével
tevábbi 4 db, az előzőekkel megegyező típusú és kerú
ezüstpénzt találtunk.

A helyszíni szemlén Gyucha Attila, Liska András és
Medgyesi Pál régészek, Kékegyi Detettya, Klenk Tímea
és Stefán Bernadett ásatási technikusek vettek részt.

A MRT 10. kötetében a lelőhelytől említettek egy
16. századi éremleletet, amely 1931-ben került elő.
Nagy valöszínűséggel ehhez a lelethez tarteznak a
mest megtalált denárek. (MRT 10. 568-569).

LISKA ANDRÁS

125. Mezőfelve, Hethözsisménd
(Fejér megye) A
Gázvezeték építéséhez kapcselödö leletmentésünk se-
rán egy Arpád-keri település két árkának részletét tár-
tuk fel.

A leletmentésen részt vett Váczi Gáber régészhall-
gate (ELTE RI.) KuLcsáR MIHÁLY

126. Mehere, Zichy -- Vey kastély
(Negrúd megye) Á: Kk
A kastély felújítási munkái kapcsán a DK-i sarektev
reny mellett előkerült falmaradvány leletmentő deku-r
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